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ZŁOŻENIE WNIOSKU O ZALICZENIE, WYNIKAJĄCEJ  
Z DEKLARACJI NADPŁATY LUB ZWROTU NA POCZET 

ZOBOWIĄZAŃ PODATKOWYCH  

 
 

1. Kogo dotyczy 
Z wnioskiem o zaliczenie nadpłaty na poczet przyszłych zobowiązań  podatkowych  może wystąpić 
osoba fizyczna, osoba prawna oraz jednostka nie posiadająca osobowości prawnej, która                         
w okresowym rozliczeniu wykaże nadpłatę lub zwrot podatku, nie posiada zaległości podatkowych  
oraz bieżących zobowiązań podatkowych, na które nadpłaty podlegają zaliczeniu z urzędu,                    
a w przypadku ich braku podlegają  zwrotowi. 
 

2. Jakie  dokumenty należy złożyć  
Pisemny wniosek  o zaliczenie  nadpłaty na poczet  przyszłych zobowiązań podatkowych, który 
powinien  zawierać: 
1. dane wnioskodawcy: 

• nazwę firmy / nazwisko i imię podatnika, 
• adres siedziby / zamieszkania, 
• numer NIP / numer PESEL, 
• określenie rodzaju podatku, okresu oraz określenie kwoty do zaliczenia nadpłaty, 
• podpis osoby (osób) upoważnionej  do złożenia wniosku; 

2. wskazanie adresata (naczelnika urzędu skarbowego). 
 

3. Gdzie pobrać druki  
Nie istnieją druki wniosków, jednakże organ podatkowy opracował wzór wniosku F-RP/001 
Wniosek o zaliczenie, wynikającej z deklaracji nadpłaty lub zwrotu na poczet zobowiązań 
podatkowych, który jest dostępny na Sali Obsługi Klienta oraz na stronie BIP Urzędu Skarbowego 
w Gorzowie Wielkopolskim. 
 

4. Termin złożenia dokumentów 
 Wniosek należy złożyć nie później niż przed upływem terminu  zwrotu  nadwyżki/nadpłaty. 

 
 5. Sposób składania dokumentów  

1. W siedzibie Urzędu Skarbowego w Gorzowie Wielkopolskim 
• SALA OBSŁUGI KLIENTA (I PIĘTRO). 

2. Za pośrednictwem poczty. 
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 6. Opłaty 
Nie występują. 
 

7.  Sposób i forma załatwienia sprawy 
Po sprawdzeniu stanu kont podatnika w poszczególnych rodzajach podatków następuje 
przerachowanie nadpłaty lub zwrotu zgodnie z wnioskiem podatnika, chyba że nastąpiło zajęcie 
wierzytelności z tytułu nadpłaty lub zwrotu przez komornika sądowego lub administracyjnego. 
 

8. Termin załatwienia sprawy 
Zaliczenie  nadpłaty lub zwrotu  na poczet przyszłych  zobowiązań podatkowych następuje z dniem 
złożenia deklaracji. O dokonaniu  przerachowania  podatnik zostaje  powiadomiony pisemnie. 
 

9. Przysługujące prawa 
Podatnik swobodnie decyduje o sposobie zaliczenia nadpłaty lub zwrotu. 
 
 

10. Środki odwoławcze 
Podatnikowi przysługuje prawo wniesienia zażalenia na wydane postanowienie do Dyrektora Izby 
Skarbowej w Zielonej Górze za pośrednictwem Naczelnika tutejszego Urzędu, w terminie 7 dni                  
od daty doręczenia postanowienia. 
 

11. Podstawa prawna 
Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja Podatkowa (t.j. Dz. U. z 2012 r., poz. 749 ze zm.)  

 
 

 
 


